石家庄市第四医院
关于集中开展治理不作为、慢作为、乱作为

专项行动的实施方案

根据石家庄市优化发展环境建设领导小组《关于集中开展治理不作为、慢作为、乱作为专项行动的实施方案》，以及中共石家庄市卫生计生委纪委《印发<关于集中开展治理不作为、慢作为、乱作为专项行动的实施方案>的通知》要求，为进一步端正全院干部职工思想、转变工作作风、提高工作效率、推进工作落实，经院党委研究决定，从8月下旬开始到10月底，利用两个月时间，在全院集中开展一次以“治理不作为、慢作为、乱作为问题”为主要内容的专项行动，特制定如下实施方案：

一、组织领导

此次专项行动由院纪委牵头，纪委书记张夺同志任专项行动领导小组组长（张夺同志下乡期间，由党委书记树怀友同志担任组长），院纪委具体负责治理工作的组织实施及监督检查工作。

二、治理重点

（一）加强对党委重要决策部署落实情况的监督检查。重点治理由于不作为、慢作为导致没有按时间进度完成工作任务，影响整体工作圆满完成，甚至造成不良影响和后果的行为。

（二）加强对医院全体职工精神状态的监督检查。重点治理工作不负责任、心思精力不集中、自由散漫、萎靡不振、执行不力等行为，对群众及患者反映的问题应该采取措施解决而没有解决，造成强烈不满的行为，以及那些“只要不出事,宁可不做事”的行为。

（三）加强对行政处室履职尽责情况的监督检查。重点治理为群众办理事项不落实、衔接不到位，违反规定程序、超时限办结以及态度恶劣、不主动热情服务、以种种理由推拖不办、刁难群众等行为。涉及群众切身利益的违法违规问题不受理、不核实、不处理或处理不到位，在收费过程中违反规定，存在乱收费等行为。

（四）加强对全院科室工作纪律执行情况的监督检查。重点治理迟到早退、擅离职守、工作日中午饮酒、上班时间做与工作无关事情等问题。各处室、科室要抓好所属人员工作纪律的监督检查工作。

三、方法步骤

（一）广泛宣传发动，迅速启动实施。医院在8月29日前组织开展动员部署工作，院纪委、党办认真受理群众投诉，接受社会监督。院纪委受理投诉电话：85281632，邮箱dbs1120@163.com。
（二）全面监督检查，严肃追究问责。一是重点排查问题。院纪委根据医院各项工作中由于不作为、慢作为、乱作为导致的突出问题，确定责任科室和责任人。二是开展明查暗访。院纪委将组成专门明查暗访小组，分别对医院各服务窗口（包括办理出生证明窗口、收费窗口、客服中心、导诊台、病案室等），进行监督检查，同时，医院实行首问负责制，全院医务人员都有责任对患者提出的问题进行耐心解答。我院将通过明查暗访，发现一批不作为、慢作为、乱作为问题。三是认真筛查线索。院纪委将通过调阅投诉记录、查阅财务帐目、召开座谈会等形式，及时发现案件线索，对群众举报反映的问题逐件进行核实，及时安排人员调查处理，给群众一个圆满交待。四是严肃追究问责。综合运用党纪、政纪和组织处理等手段，对查实的问题，依据有关规定，严肃追究有关人员和相关领导责任，对查处的典型案件进行公开曝光，充分发挥警示教育作用。

（三）坚持长效治理，不断扩大成果。坚持把治理不作为、慢作为、乱作为问题作为一项长期工作持之以恒抓下去，针对出现的新情况、新问题，及时调整治理重点，狠抓突出问题解决。要深入剖析典型案件，通过举一反三，教育广大干部增强履职尽责的自觉性。纪检部门将强化事前监督、事中监督和事后监督，增强监督实效。

四、保障措施

在集中开展治理不作为、慢作为、乱作为专项行动中，要注重发挥方方面面力量，综合运用多种方法和手段，确保专项行动取得实效。

（一）加强组织领导。院纪委是开展这次集中治理专项行动的责任主体，同时，各处室、科室要明确责任，处（科）室负责人要亲自抓，对本处（科）室出现的违规违纪现象和问题，不护短、不姑息，敢于动硬，严明执纪。

（二）强化责任落实。院纪委切实发挥执纪监督和查办案件职能，认真履职尽责。凡是被上级纪检监察机关查实存在不作为、慢作为、乱作为问题的，严肃追究相关处（科）室负责人及主管领导责任。

（三）加强督导调度。院纪委将集中力量对群众反映强烈、举报量大、问题突出的科室专项行动开展情况，包括宣传动员、组织安排、制定措施、整体进展、工作成效等情况进行调度督导，推进专项行动取得实效。

（四）及时上报情况。院纪委每天安排明查暗访活动，并在每天下午5:00前（节假日除外）将本单位人员在位检查情况、有无违规违纪问题上报委纪委监察室，并定期将全院开展专项行动情况进行通报。

