中共石家庄市纪委

关于进一步规范党员干部婚丧喜庆有关

事宜的通知

各县（市、区）纪委、监察局，市直各纪工委，市直各部门、各单位纪检组（纪委）：

为进一步贯彻落实中央八项规定精神，切实加强和改进党员干部作风建设，深化党的群众路线教育实践活动，规范党员干部办理婚丧喜庆事宜的行为，以良好的党风带动政风、民风，从而树立移风易俗、文明节俭的社会主义新风尚。根据《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》《关于领导干部报告个人有关、事项的规定》《中国共产党纪律处分条例》和中央、省市的有关、法规制度，结合我市实际，提出如下要求：

一、要严格落实重大事项报告制度

党员干部办理本人及其配偶、父母、子女、同胞兄弟姐妹等近亲属婚丧事宜，实行报告制度，按照干部管理权限和有关规定，向所在单位党组织及纪检监察机关报告。

（一）县（处）级领导干部办理本人及近亲属婚庆事宜，要在事前 10 个工作日和事后 10 个工作日内，分别填写《石家庄市党员领导干部办理婚庆事宜申报表》和《石家庄市党员领导干部办理婚庆事宜报告表》，向所在单位党组织及纪检监察机关报告的同时，以书面形式向市委领导干部廉洁自律办公室报告，并装入本人廉政档案。科级以下干部按管理权限履行申报、报告手续，其中，正科级干部（不含离退休干部）的申报、报告表，在办理事项结束后 10 个工作日内报市委领导干部廉洁自律办公室备案，装入本人廉政档案。

（二）县（处）级领导干部办理近亲属丧葬事宜，要在第一时间向本单位党组织及纪检监察机关报告。葬礼结束后 10 个工作日内填写《石家庄市党员领导干部办理丧葬事宜报告表》，向所在单位党组织及纪检监察机关报告的同时，以书面形式报市委领导干部廉洁自律办公室备案。科级以下干部按管理权限履行报告手续，其中，正科级干部（不含离退休干部）的报告表，在办理事项结束后 10 个工作日内报市委领导干部廉洁自律办公室备案，装入本人廉政档案。

（三）党员干部申报婚庆事宜后，所在单位党组织或纪检监察机关主要负责同志要对其进行提醒谈话，明确纪律要求等有关事项，防止违规问题的发生。提醒谈话人和谈话时间要在《石家庄市党员领导干部办理婚庆事宜申报表》中注明备查。

二、实行党员干部办理婚庆事宜承诺制度

党员干部办理婚庆事宜向所在单位党组织及纪检监察机关申报的同时，要做出书面承诺，承诺内容包括：办理婚庆事宜按规定时间和程序如实申报报告；保证文明节俭，遵守禁止党员干部婚丧喜庆事宜大操大办有关规定及其他廉洁自律规定等情况。所在单位党组织及纪检监察机关要对党员干部做出的承诺进行监督。

三、要严格落实重大事项公示制度

党员干部报告本人办理婚丧事宜情况后，所在单位党组织及纪检监察机关，要将由本人填写的《石家庄市党员领导干部办理婚庆事宜申报表》《石家庄市党员领导干部办理婚庆事宜报告表》、或《石家庄市党员领导干部办理丧葬事宜报告表》及婚庆事宜承诺书在本单位显要位置进行公示，公示时间不少于 5 个工作日，接受群众监督。

四、要严格遵守廉洁自律各项规定

党员干部办理本人及其配偶、父母、子女、同胞兄弟姐妹等近亲属婚丧事宜，应坚持文明节俭、廉洁办事原则，严格做到“十不准”。

（一）不准向同事、部属、下属单位和与自己行使职权有关的单位、个人发送请柬及其他任何形式的邀请。

（二）不准安排部属及单位工作人员为党员干部办理婚丧事宜发通知、请柬、打招呼等办理活动。

（三）不准设置款台帐房，收受与行使职权有关或可能影响公正执行公务的单位和个人的礼品、礼金、有价证券等借机敛财行为。

（四）不准利用职务上的便利和影响用公款、公物和在本单位或有业务往来单位的宾馆、饭店、招待所、食堂办理婚丧喜庆事宜。

（五）不准动用公车和与行使职权有关系的外商、私营企业及个人的车辆参与办理婚庆事宜，使用私车或租用车辆要控制在 6辆以内。工会等组织为本单位干部职工办理丧葬事宜确需使用公车的不得超过 3 辆，但不准使用带有明显标识的车辆和制式装备车辆。对违反规定使用公车的，按每辆车不低于 500 元的标准责令当事人退赔车辆使用费用。

（六）不准长时间、分批次、多地点或采取其他“化整为零”的方式变相大操大办。婚事限定一事一天一地办理，邀请参加婚礼的人员限定在亲属范围之内，婚礼宴席不超过 20 桌。

（七）不准在职党员干部担任亲属之外的婚庆主持、司仪、迎宾、致辞、作陪、敬酒等活动。

（八）不准用公款向办理婚丧事宜的党员干部赠送礼品、礼金及有价证券等。

（九）不准借婚丧喜庆事宜参与或举办封建迷信活动。

（十）不准借乔迁新居、子女升学、订婚、参军、过生日、小孩满月、百天等各种名义摆设宴席借机敛财。

五、领导带头，严格要求，确保各项规定的贯彻落实
各级各部门党委（党组）及班子成员，要以身作则，带头发扬艰苦奋斗精神，带头遵守廉洁自律有关规定，主动接受监督，从严要求配偶、子女和身边工作人员。各级党员干部要严格执行规定，强化自我约束，切实做到廉洁从俭办理婚丧事宜。要把制止奢糜之风和铺张浪费行为，禁止党员干部婚丧喜庆事宜大操大办等作为党的群众路线教育实践活动的重要内容，切实加强对所属党员、干部及其工作人员（含离退休人员、农村“两委”班子成员、社区居委会专职人员）的教育和管理，确保各项规定的贯彻落实。

六、强化监督检查，严肃查处违纪行为

各级纪检监察机关要充分发挥职能作用，采取公布举报电话，设立举报箱和电子邮箱等方式，积极畅通群众监督和社会监督渠道（市廉洁自律办公室监督举报电话：87851028；电子邮箱：ljzlbgs@163．com）。采取明查暗访和重点检查等方式加强对本通知贯彻落实情况的监督检查，严肃查处违规违纪行为，对有令不行、有禁不止、顶风违纪的，要发现一起、查处一起，决不姑息，并按照党风廉政建设责任制有关规定，追究相关人员的领导责任。典型案例要公开曝光，以提高执纪监督的实效性和震慑力。此前，市纪委监察局有关纪律要求与本通知不一致的，按本通知执行。

附件：1．石家庄市党员领导干部办理婚庆事宜申报表

2．石家庄市党员领导干部办理婚庆事宜报告表

3．石家庄市党员领导干部办理丧葬事宜报告表

中共石家庄市纪委

2014 年 5 月 7 日
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